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ATA Nº 028/2018 

 
Aos cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezoito, às dezenove 
horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a Câmara 
Municipal de Vereadores de Roca Sales, com a presença dos Vereadores Gilvani 
Bronca, como Presidente; Rogério Engster, como Vice-Presidente; Cleiton 
Telocken, como Secretário; Adriano Horbach, Gilmar Dilkin, Ivair 
Zanchetti, Luís Fernando Horst, Nelson Antonio Vasconcelos Salvador e 
Paulo Germano Koste. Verificado o número regimental, o Presidente, 
invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Cumprimentou os 
colegas, os funcionários da Casa, a imprensa, o público presente e os internautas 
que acompanhavam a Sessão. De imediato, solicitou à Secretária para que fizesse 
a leitura da Ata da Sessão anterior. Lida, a mesma foi colocada para apreciação e 
votação do Plenário, restando aprovada por unanimidade. A seguir, foi solicitada 
a leitura dos expedientes. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: Não 
houve. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: Não houve. EXPEDIENTE 
EXTERNO: Ofício Circular nº 11/2018, da Associação de Vereadores do Vale 
do Taquari – AVAT, convidando para participar do 101º Encontro Regional de 
Legislativos Municipais, a realizar-se no dia 17 de novembro, com início às 
08:30 horas, na sede da Câmara de Vereadores de Lajeado. Lidos os expedientes, 
o Presidente convidou o Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de 
Roca Sales – STR, o Senhor Gilmar Bernstein, para falar sobre as ações do 
Sindicato no corrente ano e as ações futuras. O Senhor Gilmar, inicialmente, 
discorreu sobre a fundação do STR em Roca Sales, indicando os responsáveis 
pela sua instalação no Município, a importante participação dos agricultores e a 
sua representatividade. Informou o número de funcionários, número de 
associados, os benefícios disponibilizados pelo Sindicato e as conquistas que 
fizeram desde a sua fundação, lutando pelos direitos dos trabalhadores rurais. 
Relatou, também, sobre o orçamento, os investimentos e as modificações na 
estrutura do Sindicato durante a sua gestão. Os Vereadores fizeram os seus 
questionamentos, os quais foram respondidos pelo Senhor Gilmar. Ao final, 
demonstrou sua satisfação pelo convite feito pela Câmara de Vereadores, e pela 
oportunidade de explanar sobre a Entidade aos munícipes, agradecendo o 
espaço. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador Rogério Engster, 
devidamente inscrito, manifestou sua preocupação com a infestação do mosquito 
borrachudo, principalmente no interior do Município, uma vez que ainda não foi 
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iniciada a campanha de combate contra o mosquito, solicitando à Administração 
Municipal que se tome, o mais breve possível, alguma medida para iniciar tal 
campanha. Referiu que há, aproximadamente, um ano e meio, apresentou um 
requerimento solicitando a troca de local e dia da Feira do Agricultor, 
considerando que hoje é realizada às sextas-feiras à tarde, ou seja, em horário 
que a maioria dos munícipes está trabalhando, sugerindo, dessa forma, que fosse 
transferido para a Praça Júlio Lengler e ocorresse aos sábados pela manhã. 
Outrossim, agradeceu ao Poder Executivo por atender seu pedido feito em 
Sessão anterior, no que se refere as melhorias em um trecho da Rua General 
Osório, com a colocação de bueiros, evitando-se, assim, alagamentos. Afirmou, 
em razão de sua manifestação em Sessão anterior, sobre a Lei Municipal 
sancionada em 2006, que dispõe sobre o loteamento do Bairro Sete de Setembro, 
o qual prevê que o valor arrecadado com os impostos de moradia do Bairro será 
investido no mesmo, sendo destinados os valores para um caixa específico, 
disponibilizando uma cópia da Lei junto a Presidência da Casa, para os 
interessados. O Vereador Paulo Germano Koste, devidamente inscrito, disse que 
está preocupado com a limpeza e sinalização nas ruas do Município, uma vez 
que, estamos próximos do fim do ano, e o embelezamento das ruas é ainda mais 
valorizado pelos munícipes. Da mesma forma, mostrou seu descontentamento 
com as estradas do interior do Município, que estão em situação lamentável, 
exemplificando uma situação que ocorreu no sábado, dia 03, em que um servidor 
da Administração Municipal teve que colocar brita na estrada da localidade de 
Três Pinheiros, pois estava danificada pelas chuvas, fazendo um apelo para que a 
Administração Municipal atente para essa situação. Concedida à palavra ao 
vereador Adriano, na oportunidade, questionou ao Poder Executivo para que 
informe à Câmara e aos roca-salenses, sobre o andamento das obras de 
pavimentação da estrada da Linha Fazenda Lohmann. Concedida à palavra, o 
vereador Nelson informou que na próxima quinta-feira as obras iriam dar 
continuidade. Concedida à palavra, o vereador Ivair disse que a estrada da Linha 
São Valentim (Parobé) também se encontra em condições intransitáveis, 
necessitando de melhorias e instalação de tubulação em alguns trechos. 
Concedida à palavra, o vereador Luís Fernando manifestou apoio às colocações 
dos colegas, sugerindo à Administração Municipal a contratação de mais 
operários e motoristas para auxiliar na Secretaria de Obras. Retomada a palavra, 
o vereador Paulo agradeceu o apoio e o espaço. O Vereador Gilvani Bronca, 
devidamente inscrito, discorreu sobre o encerramento do ano no Município de 
Roca Sales e do orçamento da Câmara de Vereadores. Sugeriu ao Poder 
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Executivo Municipal, cuja medida acredita ser viável e será muito importante 
para auxiliar na receita do Município. Respondendo ao questionamento do 
colega Paulo, na última Sessão, informou que a licitação da construção dos 
abrigos de ônibus está em andamento, e neste ano, serão instalados dois abrigos. 
Outrossim, afirmou que o Município, para poder investir mais nos setores 
deficitários, deve atentar para a economia, apontando como uma das causas dos 
altos gastos, a contratação excessiva de cargos comissionados. Concluídas as 
manifestações em Explicações Pessoais, o Presidente colocou para votação do 
plenário, a ida dos vereadores no 101º Encontro de Legislativos Municipais na 
Câmara de Lajeado, no dia 17 de novembro, às 09 horas. O Plenário aprovou a 
proposta. Por fim, agradeceu a presença de todos, convidando para participarem 
da próxima Sessão Ordinária, no dia 19 de novembro, às 19 horas, no mesmo 
local, informando que se fará presente a Presidente da CIC de Roca Sales. Nada 
mais havendo a se tratar, em nome de Deus, declarou encerrada a Sessão. Sala 
das Sessões, 05 de novembro de 2018.  
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